AD:                                   …………………. ORTAOKULU 201..-201… EĞİTİM ÖĞRETİM YILI
SOYAD:                                         2. DÖNEMİ  FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8A SINIFI  1.YAZILI
NO:                                                                                 

A.Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına D,yanlış olanların ise Y yazarak yanlış olan kısmı düzeltiniz. 20 Puan
1.(   ) İnsan kulağı 20.000 dB den yüksek sesleri duyamaz
2.(   ) Kalın telden kalın,ince telden ince ses çıkar
3.(   ) Işık boşlukta yayılırken  ses boşlukta yayılmaz.
4.(   ) Genlik arttıkça frekansta artar.
5.(   ) En az element 1. Periyotta bulunur
6.(   )  2A grubunun diğer adı alkali metallerdir.
7.(   ) Anyonlar artı yüklü iyonlardır
8.(   ) Yukarılara çıkıldıkça açık hava basıncı azalır
9.(   ) Derinlik arttıkça kaldırma kuvveti de artar
10.(   ) Bukalemunun renk değiştirmesi adaptasyondur

B.Aşağıda verilen koyu renkli kelimelerden cümleyi doğru tamamlayacak olanı yuvarlak içine alınız  20 Puan
1.  20 dB 10 dB’den     2 / 10  kat daha şiddetlidir.
2. Frekans arttıkça ses incelir/kalınlaşır.
3. Ses  en hızlı katı / sıvı / gazlarda  yayılır
4.  Boş bir şişeye üflendiğinde / vurulduğunda kalın ses çıkar
5. Metaller / Ametaller tel ve levha  haline getirilemezler.
6.iyonik / kovalent bağ elektron alış verişiyle kurulur
7.Asitler / Bazlar turnusol kağıdını mavi yaparlar.
8.Katılarda ağırlık / temas yüzeyi alanı arttıkça basınç artar.
9. Kaldırma kuvveti yüzen / batan cisimlerin ağrılığına eşittir.
10. Mitoz / Mayoz bölünmede kromozom sayısı değişmez

C.Aşağıda verilen birimlerle kavramları doğru şekilde eşleştiriniz. 10 Puan
          Kavram                                           Birim
          Basınç                                              g/cm3
          Yoğunluk                                        Newton

          Kaldırma Kuvveti                           Pascal

          Frekans                                            Hertz

          Genlik                                             Desibel
D.Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların doğru seçeneğini işaretleyiniz.  Her soru 5 Puan
1.Sesin şiddeti aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?
A) Genlik      B) Yükseklik      C) Frekans       D) Tını

2. Engelle arasında aşağıdaki mesafelerden hangisi olan kişinin sesi yankı yapmaz?
A) 340m      B) 120m             C) 34m           D) 17m

3. Aynı maddeden yapılmış borulardan hangisine vurulduğunda  en kalın ses çıkar?    
A)  Uzun-İnce                 B) Uzun -Kalın  

C)  Kısa-İnce                   D) Kısa -Kalın
4. Kaç dB den fazla seslerin olduğu ortamlarda  uzun süre kalındığında işitme kaybına yol açabilir?
A) 30             B) 60                C) 90                D) 120
5. Oktede  tamamlayarak kararlı olabilen  bir elementin atom numarası hangisi olamaz?
A) 5               B) 7                  C) 9                  D) 11
6. Aşağıdakilerden hangisi  turnusolu kırmızı yapmaz?
A)  Tuz Ruhu     B) Kostik     C) Kezzap         D) Zaç Yağı
7. Aşağıdakilerden hangisi elektriği iletir?
A) Zeytin yağı     B) Alkol    C) Şerbet           D)  Sirke 
8.  Bir sıvıda yüzen tahta parçası ikiye bölünüp tekrar sıvıya bırakıldığında ne olur?
A) büyük olan batar küçük olan yüzer        

  B) ikiside batar              
 C)  ikiside yüzer  
 D) ikiside askıda kalır
9.Torricelli deneyinde daha geniş bir cam boru kullansaydı civa seviyesi hakkında ne söylenebilirdi?
A) biraz azalırdı               B) Artardı    

 C) değişmezdi                 D) tüm civa çanağa boşalırdı
10. Aşağıdakilerden hangisi insanda bulunan çekinik karakterlerden değildir?
A) Mavi gözlülük          B) Ayrık kulak memesi
C) Düz saç                     D) Siyah saç
                                            Başarılar Dilerim
                                            Alper KARAKUŞ

AD:                                   UMURLU CAVİT BAŞLIK ORTAOKULU 2013-2014 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI

SOYAD:                                         2. DÖNEMİ  FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8A SINIFI  1.YAZILI

NO:                                                                                 

A.Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına D,yanlış olanların ise Y yazarak yanlış olan kısmı düzeltiniz. 20 Puan
2 1.( Y) İnsan kulağı 20.000 dB den yüksek sesleri duyamaz    Hz olacak
2 2.( D) Kalın telden kalın,ince telden ince ses çıkar

2 3.( D) Işık boşlukta yayılırken  ses boşlukta yayılmaz.

2 4.( Y) Genlik arttıkça frekansta artar. 

              Bağlantılı değiller
2 5.(D) En az element 1. Periyotta bulunur

2 6.(Y)  2A grubunun diğer adı alkali metallerdir.

              Toprak alkali

2 7.( Y) Anyonlar artı yüklü iyonlardır 

               Eksi yüklü
2 8.(D) Yukarılara çıkıldıkça açık hava basıncı azalır

2 9.( Y) Derinlik arttıkça kaldırma kuvveti de artar

              Basınç artar

2 10.(D) Bukalemunun renk değiştirmesi adaptasyondur


B.Aşağıda verilen koyu renkli kelimelerden cümleyi doğru tamamlayacak olanı yuvarlak içine alınız  20 Puan
2 1.  20 dB 10 dB’den     2 / 10  kat daha şiddetlidir.

2 2. Frekans arttıkça ses incelir / kalınlaşır
2 3. Ses  en hızlı katı / sıvı / gazlarda  yayılır

2 4.  Boş bir şişeye üflendiğinde / vurulduğunda kalın ses çıkar
2 5. Metaller / Ametaller tel ve levha  haline getirilemezler.
2 6.iyonik / kovalent bağ elektron alış verişiyle kurulur

2 7.Asitler / Bazlar turnusol kağıdını mavi yaparlar.

2 8.Katılarda ağırlık / temas yüzeyi alanı arttıkça basınç artar.
2 9. Kaldırma kuvveti yüzen / batan cisimlerin ağrılığına eşittir.
2 10. Mitoz / Mayoz bölünmede kromozom sayısı değişmez

C.Aşağıda verilen birimlerle kavramları doğru şekilde eşleştiriniz. 10 Puan
          Kavram                                           Birim
  2       Basınç                                              g/cm3
    2     Yoğunluk                                        Newton

     2    Kaldırma Kuvveti                           Pascal

    2     Frekans                                            Hertz

   2      Genlik                                             Desibel
D.Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların doğru seçeneğini işaretleyiniz.  Her soru 5 Puan
1.Sesin şiddeti aşağıdakilerden hangisine bağlıdır? 5
A) Genlik      B) Yükseklik      C) Frekans       D) Tını

2. Engelle arasında aşağıdaki mesafelerden hangisi olan kişinin sesi yankı yapmaz? 5

A) 340m      B) 34 m             C) 17m           D) 11m

3. Aynı maddeden yapılmış borulardan hangisine vurulduğunda  en kalın ses çıkar?    5 
A)  Uzun-İnce                 B) Uzun -Kalın  

C)  Kısa-İnce                   D) Kısa -Kalın

4. Kaç dB den fazla seslerin olduğu ortamlarda  uzun süre kalındığında işitme kaybına yol açabilir? 5

A) 30             B) 60                C) 90                D) 120
5. Oktede  tamamlayarak kararlı olabilen  bir elementin atom numarası hangisi olamaz? 5
A) 5               B) 7                  C) 9                  D) 11

6. Aşağıdakilerden hangisi  turnusolu kırmızı yapmaz? 5
A)  Tuz Ruhu     B) Kostik     C) Kezzap      D) Zaç Yağı

7. Aşağıdakilerden hangisi elektriği iletir? 5
A) Zeytin yağı     B) Alkol    C) Şerbet           D)  Sirke 

8.  Bir sıvıda yüzen tahta parçası ikiye bölünüp tekrar sıvıya bırakıldığında ne olur? 5

A) büyük olan batar küçük olan yüzer        

  B) ikiside batar              

 C)  ikiside yüzer  

 D) ikiside askıda kalır

9.Torricelli deneyinde daha geniş bir cam boru kullansaydı civa seviyesi hakkında ne söylenebilirdi? 5
A) biraz azalırdı               B) Artardı    

 C) değişmezdi                 D) tüm civa çanağa boşalırdı

10. Aşağıdakilerden hangisi insanda bulunan çekinik karakterlerden değildir? 5
A) Mavi gözlülük          B) Ayrık kulak memesi

C) Düz saç                     D) Siyah saç

                                            Başarılar Dilerim
